

個人遊28日擴容 深客首選飛台

費用貴過跟團 不減市民熱情

香港文匯報訊 (記者 李望賢、實習記者 張瀛戈 深圳報道) 作為大陸第二批赴台個人遊試點城市，深圳、濟南、西安、福州4個城市居民赴台個人遊將於本月28日啟動實施。記者了解到，目前雖然整體行程費用將比跟團更高，但深圳遊客反應熱烈。有業界人士指出，深圳臨近香港，經港赴台也是遊客的首選，相信個人遊啟動將為香港業界帶來不少商機。

據 了解，目前大陸對台灣個人遊相對於港澳個人遊仍有一定的限制，包括需要提供一定的存款證明等，且整體行程費用將比跟團更高，但市民的反應依然十分熱烈。記者採訪不少旅行社均表示近幾日諮詢電話幾乎打爆。

便利生意往來 商界樂見

為滿足旅客的不同需求，目前多家旅行社已開始提供跟團、半自由以及個人遊等多種出行套餐。由於個人遊申請辦理需要半個月左右的時間，有旅行社則趁著熱潮安排半自由行團隊，受到熱捧。其中深圳口岸旅行社推出了80人半自由行首發團於28日飛往台灣，團費僅需2,000元一人，報名人數早已爆滿。

深圳白領陳先生則興奮地表示，平時自己與台灣客戶生意往來，常收到對方邀請到台遊玩，但以往需要跟團有許多不便，而簽署商務簽注，費用則高達2,000多元，個人遊開放後赴台將更加便利，有助

事業發展。他計劃於28日首日申辦個人遊簽注，希望在10月能前往台灣。

國旅新境界董事長吳斌認為，目前全國赴台個人遊中有一半會經香港直飛台灣，深圳毗鄰香港，經港赴台更是遊客的首選，將能為香港業界帶來更多商機。

預迎旅遊高峰 港增航班

他表示，預計首批旅遊高峰將在10月中旬至12月中旬之間，屆時機票價格預計也會比往年有所上升。不過目前香港每日赴台的飛機多達20-30個航班，預計還將增加10幾個航班，而深圳每天也有5班以上，相信不會出現旅客訂票難的情況。

據了解，為增加對個人遊遊客的吸引力，深圳各大旅行社早已從上半年就開始著手準備制定更加個性化的服務。除現有的與台灣一些酒店有固定的簽約之外，更計劃與一些溫泉酒店以及低價旅館等個人遊遊客更青睞的酒店合作。



■深圳、濟南、西安、福州4個城市居民赴台個人遊將於28日啟動，市民反應熱烈。圖為濟南赴台修學親子團合影。 資料圖片

赴台遊新「動力」 「銀髮族」穩增

據 中通社電 據台灣旅遊業經理人協會理事長白中仁介紹，大陸中老年人普遍對台灣存有較深的情緒結，在「台灣情結」的驅使下，「銀髮族」成為大陸赴台旅遊的新增長動力。

據台灣兩岸事務部門最新統計，自2008年7月開放大陸居民赴台旅遊後，入島旅遊陸客總人數累計逾470萬人次，超過了此前20多年來大陸居民赴台探親和交際人數的總和，且人數至今仍在穩步上升，旅遊已經成為兩岸民眾交流的最主要途徑。台灣海峽兩岸觀光旅遊協會表示，今年上

半年陸客來台旅遊人數為99萬人次，較去年同期大幅成長66.5%，當中以中老年人為主，因為他們普遍有特殊的「台灣情結」，「希望一生人最少要到寶島來看一次！」

白中仁介紹，其實兩岸人民互相來往的頻率越來越高，不僅大陸遊客赴台遊增多，越來越多的台灣遊客也對大陸旅遊充滿興趣。「台灣每年出境遊的人數約1,000萬人次，到大陸旅遊的就達500多萬人次，並一直穩定增長，台灣中老年人也有「落葉歸根」的情緒。」白中仁說。



■「銀髮族」成為大陸赴台旅遊的新增長動力。 資料圖片

陸客團日限額 擬增至5千人

香港文匯報訊 台灣觀光局長謝謂君表示，今年陸客來台總量將突破200萬人次大關；吳敦義去年底在「行政院長」任內，也曾表示陸客團來台每天人數上限將從4,000人提高到5,000人。旅行社業預計，今年陸客來台不但將再創新高，廣義的旅遊產業受益面也會擴大。

據台灣《旺報》報導，為讓境外來台觀光團客吃得更有依據、更有特色，台觀光局將辦「2012台灣團餐大車拚」，透

過網絡和專家依不同價格帶選出獲獎者，並推廣給旅行社作為團餐參考。

一名林姓資深導遊表示，目前來台的境外觀光客，陸客團佔最大宗，也是觀光團餐的主力，尤其去年來台陸客總數已達178萬人次的新高，觀光局不但預估今年會再攀升到200萬人次，且最近也傳出陸客團每天限額，也將從4,000人增加到5,000人，團餐的重要性不言而喻。

下月初APEC 胡連將再會



■島內媒體普遍認為，胡、連在APEC期間「再會」應是預期之內。 資料圖片

據 中通社電 第20屆亞太經濟合作會議(APEC)年會和經濟領袖會議9月初在俄羅斯海參崴召開，代表兩岸高層對話的「胡(錦濤)連(戰)會」可望再現。

台灣行政部門24日證實，將再由中國國民黨榮譽主席連戰代表台灣領導人馬英九出席活動，島內多家主要媒體昨日對事件表示關注，認為連戰應在該場合把握機會與大陸領導人胡錦濤「再會」。媒體認為，馬英九第二任期剛開始，且力爭台灣能在2020年前加入TPP(Trans-Pacific Partnership, 泛太平洋戰略經濟夥伴關係)組織，而大陸領導人則在今秋「十八大」中出現換班，認為兩岸代表在此關鍵時刻

「有必要見見面。」

台灣外事部門24日晚間未肯證實今年APEC期間會否已安排好「胡連再會」及相關會談內容，但表示APEC領袖代表在會議期間利用各種場合交流互動「是很自然的事」。外事部門官員謝武樵說，這種領袖之間的交流「今年我想也沒有例外」。他說，兩岸領袖過去在APEC架構下有良性的互動，「我們也相信，這種互動只要持續，對於兩岸之間的互信增進也有幫助。」

島內媒體昨日普遍認為，胡、連在APEC期間「再會」應是預期之內，但兩人是否就台灣加入區域經濟整合交換意見並獲得共識，則受人矚目。

「天秤」襲台 農損7000萬



■恆春開區大淹水，昨日早上水幾乎全退，軍方協助居民清理家園。 中央社

台灣，呼籲民眾留意氣象局的更新報章。

台灣農業部門表示，「天秤」颱風帶來的強風豪雨對台灣農業造成重大影響，截至25日上午9時止，農業損失已達7,286萬元(新台幣，下同)，其中以台東、花蓮及屏東三縣受災最為嚴重。

「天秤」颱風24日凌晨開始為寶島帶來狂風暴雨，其中屏東縣恆春半島在6小時內錄得超過500毫米的降雨量，創下117年來最高雨量紀錄。當地居民沈順成說，溪水漲了起來一下淹到胸口，形容「今天活在海洋中」，整個恆春鎮水深達2米，滿州、車城等地出現房屋坍塌等情況，最少12萬戶居民停水停電。

江西省長離台 發表「三真」感言

據 中新社電 江西省長鹿心社(見圖)一行昨日上午圓滿結束在台參訪行程，搭飛機啟程返贛。

在返贛前舉行的記者會上，他用三個「真」來概括此次首訪台灣的感受與收穫。

一是真情互動。鹿心社說，雖是首次訪台，但絲毫沒有陌生的感覺，無論是與高層會面，還是與基層民眾交流，所到之處都受到熱情接待，實時感受到台灣民眾的熱情和友善，以及真摯的同儕情誼，這種真情是推動兩岸和平發展的巨大力量。

二是真心交流。贛台兩地地緣相近、人緣相親、文緣相承、商緣相連，兩地的道教文化、佛教文化、客家文化、陶瓷文化淵源很深，關係密切。正是這種文化成為聯繫兩地民眾心靈感情的重要紐帶。

三是真誠合作。鹿心社表示，通過參訪深切地體會到台灣同胞深化兩岸兩地合作交流的願望，共同發展的願望。

對於近日台灣部分地區遭受颱風影響，災情嚴重，鹿心社請在場兩岸媒體轉達對受災民眾的誠摯問候。



新婚女老師腦死 捐器官救4人

香港文匯報訊 台灣一位結婚才5天的41歲黃姓女老師，與丈夫騎腳踏車出遊摔倒昏迷不醒，被判定腦死，黃的父母決定「幫女兒做最後一件事情」，捐出女兒心臟、肝臟及兩個腎臟，遺愛4名病患。

據台灣《聯合報》報導，黃姓女老師本月15日下午騎腳踏車出遊，不慎摔倒頭部重傷，持續昏迷。家人和親友傷痛欲絕，一周來不斷在加護病房外祈禱，丈夫除了白天四處奔走，試圖幫太太爭取更多醫療資源的協助，更衣不解帶，天天睡在醫院。

黃姓女老師在一所中學服務5年，從教師、科主任升到資料處理科實習組長，曾獲台灣技藝教育績優教師獎。校長說，一聽到消息，眼淚都掉下來了，「她是個非常好、非常好的老師，「怎麼會遇到這樣的事呢？」

由於黃女生前曾表示願意捐出，父母得知女兒可能腦死後，向醫護人員表達同意捐出女兒心臟、肝臟及兩個腎臟。他們噙著淚水說：「我們要讓女兒繼續活下去。」



■昨日，北京大學、清華大學、南開大學、台灣新竹清華大學、雲南師範大學「兩岸五校」青年學生代表共150人匯聚昆明，組成青年大學生暑期學習實踐團，開展為期3天的以「尋訪西南聯大足跡」為主題的系列活動。圖為參加活動的大學生參觀西南聯大舊址。 新華社

認定性侵慣犯 官斥李宗瑞「變態」

香港文匯報訊 台富少李宗瑞24日晚投案，台北地檢署依逃亡串證之虞聲押獲准，協助藏匿的婦人陳美蘭以12萬元交保。主任檢察官戴東麗認為李宗瑞是性侵慣犯，當庭痛斥「你有病、變態」，將對李宗瑞驗血做DNA採樣建檔。

據台《聯合報》報導，檢方開庭時讓李宗瑞朗誦14段影片，卻有15個女主角入鏡，影片是否有3P？檢方不願證實；李供稱，女主角都是自願上床拍照，也知道有攝影機，「淫照不是我外流，我沒幹這種事」。

羈押庭開始，戴東麗指著李宗瑞痛批「你有病，變態」，「我要對你驗血，作

為DNA採樣建檔資料。戴東麗認為李宗瑞有特殊癖好，必須看醫生，還說「我要送你去接受強制治療！」

依據去氧核糖核酸採樣條例規定，犯強制性犯罪的嫌疑人，須接受DNA強制採樣；建檔後，司法機關可以追查嫌疑人是否涉及其他性侵害案。

而針對報載李宗瑞的父親李岳蒼遭台北市刑大陳姓刑警勒索一事，市刑大昨日上午由大隊長黃明昭出面說明，黃明昭表示，經與李岳蒼通電話查證，李強調絕無遭警方勒索一事，且必要的話，他願作證，還警方清白。

政府官網設阿扁獄中專頁

香港文匯報訊 台灣法務部門24日破天荒在官網開闢「陳水扁先生收容處遇信息專區」(見圖)，用中英文記載陳水扁在監獄獲得的醫療照顧情形。官員說，這是為實時澄清外界疑慮和不實傳聞，任何民眾都可上網查詢陳水扁在獄中情形。

據台灣《聯合報》報導，「陳水扁先生收容處遇信息專區」是台灣第一個受刑人專屬網頁，其中有陳水扁在監獄的情形報告、新聞稿等資料，未來還會設立討論區，歡迎網友提問，「矯正署」人員會實

時響應。

其他受刑人能否比照辦理？台法務部門指出，對陳水扁的待遇是基於他是台灣地區卸任領導人，其他受刑人如果提出要求，法務部門會逐案「再研究」。



台身心障礙者 111萬創新高

香港文匯報訊 據台灣「內政部」昨日公佈的統計顯示，截至今年6月底，領有身心障礙者手冊者達111萬人，續創新高，自閉症和失智症者顯著增加。

據台灣「中央社」報導，「內政部」統計指出，島內111萬名身心障礙者佔總人口比率為4.8%，較10年前提升1.1個百分

點。

統計顯示，全島身心障礙人口中，以「肢體障礙者」佔34.7%最多，「重要器官失去功能者」佔11.7%居次，「聽覺機能障礙者」佔10.9%居第三。根據統計，若與10年前數據相較，自閉症者增加2.7倍，失智症者增加1.6倍，兩者增加幅度最大。